
buzgalommal 

Lesz-e gyümölcs 
a fán, a mai társadalom korhadt 
fáján, amelyen olyan mérges vi- 
rágok fakadtak, mint az a három 
fiatalkoru bünös, akiket a fővá- 
rosi liberális képviselő borz 
meggyilkolásáért a legujabb hir- 
adás szerint letartóztattak. Csak 
nemrég számoltunk be annak a 
12 éves gyilkosnak a hajmeresztő 
esetéről, aki fiatal társával ke- 
gyetlenül meggyilkolta nevelőap- 
ját és nevelőanyját. És most ime 
kiderült, hogy a hetek óta lázas 

keresett bukaresti 
rablógyilkosok szintén fiatalko- 
ruak. Ennek a borzalmas rabló- 
gyilkosságnak a kitervezője és 
felbujtója alig 18 éves kicsapott 
diák, büntársai pedig 16 éves li- 
ceumi tanulók. 
Végig gondolni is szörnyüség 

ennek a három fiatalkoru rabló- 
gyilkosnak lelki elvetemültségét, 
erkölcsi züllöttségét és állatias 
kegyetlenségét. 
szebb éveiben, az élet tavaszán 
amikor még az érzések és gondo- 
latok romlatlan szépsége, az élet- 
akarás és célkitüzések ideális tisz 
tasága kellene, 
janak a szellemi pályára lépett 
gyermekifjak lelkében. ehelyett 
a pénzvágy ördöge, a kapzsiság. 
szivtelen önzés és aljas rablási 
szándék gyorsanölő mérge járja 
keresztül ezeknek a megtévelye- 
dett fiataloknak szivét és agyát. 
Nem valami öröklött bünözési 
hajlam, családi vagy egyéni ter- 
heltség. hanem a hábora utáni 
züllött társadalmi viszonyok fer- 
tője tette gvyilkosokká, sötétben 
ólálkodó rablókká az éretlen fiu- 
kat, akik még hozzá jómódu szü- 
lők gyermekei és igy még sulyo- 
sabb megitélés alá kerülnek. 
De sokkal sulyosabb megitélés 

alá kerülnek a borzalmas gyilkos 
ság közvetett okozói: a mai ifju- 

ság lelkét megmételyező politi- 
kai és társadalmi vezetők, akik 
lelketlen uszitásukkal, hazug jel- 
szavakkal. önző becsvággyal és 
kapzsisággal, aljas harci eszkö- 
zökkel oda juttatták a szerencsét 
len ifju nemzedéket, ahol most 
van: a tátongó örvény szélére. 
Az ifju lelkek felelőtlen megmér- 
gezői, a jövő nemzedék lelki meg 
ölői az igazi gyilkosok, akiket a 
fiatalkoru bünösök mellé a vád- 
lottak padjára kellene idézni, 
ogy számot adjanak az ember 

legjobb, legistenibb részének: a 
léleknek a meggyilkolásáról. Vaj 
jon mit gondolnak ezek a felelőt- 
len lélekgyilkosok, milyen lesz 
annak az ember-fának a gyümöl 
cse, amelynek virágát eleve meg- 
mérgezték rettenetes példájukkal 
és tanitásukkal? 

. gáá. 

szerkesztöség és kiadó- 
hivatal: Cluj, Calea Regele 
Ferdinand 66. Telefon: O1. 

Az ifjukor leg- esendőre 
utasitási adolt ki egy Mesarosu 

hogy uralkod- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ Cluj III. évfolyam 
FücGETEEN 7. szám, 1934. 

POLITIKAI NAPILAr Ánpriis 18. zerda 

ségésééléélés 

I leleplezett katonai puccs 
minden részletét kideritette a vizsgálat 

Precup ezredes volt az összeesküvés feje 
(BUCURESTI.) A nyomozó ha- 

tóságok most már minden szálát 
felfejtették annak az összeeskü- 
vésnek, amelynek keretében né- 
hány esküjét elfelejtő katona- 
tiszt erőszakos uton hatalomra 
akart jutni. Magáról az összees- 
küvésről az állambiztonsági hi- 

vatal szervei már jó néhány hét 
óta tudtak. A legnagyobb iitok- 
ban megfigyelés alá vették az 
egyes gyanuba vett tiszteket. Igy 
a többek között a bukaresii 
esendőrség parancsnoka bizalmas 

Stefan nepü kapitány megfigye- 
lésére, de a többi gyanusitottakat 
k andóka figyelemmel kisér- 
ték. 
Egy minden kétségen felül áll: 

az összeesküvés feje Precup ez- 
redes polt. Azt azonban még 
mindig nem sikerült kideriteni, 
hogy a kalandos társaság tulaj- 
donképpen mikorra akarta vak- 
merő tervét végrehajtani. 

PRECUP EZREDES ELŐ- 
ÉLETE 

Az összeesküvés feje, Precup 

ezredes nagyon érdekes egyéni- 
ség. Az osztrák-magyar hadse- 
regben kezdte el katonai karrier- 
jét és pégigharcolta a háborut. A 
nyomozás fényt igyekezett deri- 
teni előéletére. Megállapitották, 
hogy mint kadett is állandóan 
kalandos terveken törte a fejét s 
mint rendkivül fegyelmezetlen 
egyéniséget ismerték. Az impé- 
riumváltozás után belépett a ro- 
mán hadseregbe, ahol csakhamar 
előlépett. A nevét akkor ismer- 
ték meg először. amikort a Manoi- 
leseu volt miniszter elleni hadbi- 
rósági tárgyaláson mint delegált 
biró vett részt. Sokat irtak róla 
Károly király hazatérése idején 
is. Mert a dolgok menete körül 
szintén bizonyos szerepe volt: 

Precup ezredesről kiderült, 
hogy a mostani pueccs-tervét ki- 
zárólag a saját szakállára dolgoz- 
ta ki. Néhány fiatalabb tisztet 
azzal az igérettel hóditott meg 
terveinek, hogy ha sikerül a 
puccs, rendkivüli előléptetésben 
lesz részük. 

Mi volt a céljuk az össze- 
esküvöknek ? 

Amikor Precup ezredest kihall- 
gatták, az összeesküvést csak 
egyetlenegy mondatban indokol- 
ta meg: 

- Meg akartam menteni az or- 
szágot a politikusoktól és a ha- 
talmat a kezembe akartam kapni. 

Kiderült, hogy az összeesküvés 
végrehajtására az ezredes három 

osztagot alakitott, amelyek azon- 
Ban nem tudtak egymás létezésé- 
ről. Az egyik csoportnak az lett 
volna a rendeltetése, hogy adott 
jelre megszállja a postát, pala- 
mint a drótnélküli tápirót, a má- 
sik csoport pedig a Balasa-temp- 
lomot rohanta volna meg. A har- 
madik csoport mintegy tartalé- 
kul szerepelt 

Akik parancsra cselekedtek 
A nyomozás azt is megállapi- l nyekről. 

totta, hogy számos altisztet is be-, 
levontak az összeesküvés tervébe, 
akik azonban nem tekinthetők 
bünösöknek, meri csak közvetlen 
felebbovalóik parancsát hajtották 
pégre. Néhány közkatonát is le- 
tartóztattak az üggyel kapcsolat- 
ban, ezeket azzal vádolták, hogy, 
ők szolgáltatták a robbanó sze- 
reket az összeesküvés céljaira. 

Kiderült róluk, hogy feljebb- 
valóik minden indokolás nélkül 
pették el tőlük a kézigránátokat, 
igy sem tudomásuk, sem részük 
nem leheteti a készülő esemé- 

AZ EGYIK FöLJELENTŐ 
A román husvét nagypéntekén 

a 85-as gyalogezred egyik őrmes- 
tere kihallgatásra jelentkezett az 
ezred parancsnokánál. Elképzel- 
hető a parancsnok meglepetése, 
amikor az őrmester közölte vele, 
hogy hadnagya azt az utasitást 

adta neki, hogy szállitson egy 
robbanőószerekkel telt ládát Buka 
restbe. Az ezredes hallgatást pa- 
rancsolt az őrmesternek, egyben 
haladéktalanul értesitette az eset 

nai hatóságát. felsőbb mntézke- 

Másokról 
hogy az ortodox feltámadás nap- 
ján a rendőrkvesztura körül gyü- 
lekeztek, ahova Precup ezredes is 

désre a láda tartalmát kicserél- 
ték, azután ujra lepecsételték. 
Bukarestben azután nyomban le- 
fogták azokat a katonai szemé- 
lyeket, akik a ládát át akarták 
venni. 
Az összeesküvési leleplező őr- 

mestert rendkivüli előléptetésre 
terjesztették fel a hadügyminisz- 
terhez, most az ügyben még nin- 
csen döntés, annyi azonban már 
biztos, hogy egy meghatározott 
időpontban a kötelességét teljesi- 
tő őrmester cselekedetét napi pa- 
rancsban fogják az egész hadse- 
reggel közölni. 

A „PRECUP-KORMAÁNY" 

Érdekes adatok derültek ki 
Precup ezredes terveiről az össze- 
esküvés sikere esetére. Amikor 
megkérdezték tőle, mi lett az első 
teendője, ennyit mondott: 
- Az összes pártok bevonásá- 

val kormányt alakitottam ovolna. 

BARBU EZREDES SZE- 
REPE 

A nyomozó hatóságok Barbu 
ezredes szerepének tisztázására 
nagy sulyt helyeznek. Egyelőre 
még nem lehet tudni, hogy emel- 
nek-e ellene vádat, vagy sem. 
Annyi bizonyos, hogy Barbu ez- 
redes tudott az összeesküvők ter- 
veiről, de aktio szerepet nem pál- 
lalt benne. 
A felsőbb hatóságok terhére 

róijják, hogy bárha tudomása 
voli róla, még sem tett jelentést 
az összeesküvésről. Ezzel szem- 
ben Pop volt belügvi államtitkár 
vallomásában kihangsulyozta, 
hogy Barbu ezredes pele közölte 
Precup terpeit. Katonáról lévén 
azonban szó, ez nem elég ment- 
ség a számára. mert feletteseinek 
kellett valna jelentést tennie. 

A POLGÁRI SZEREPLŐK 
Az összeesküvésben néhány 

polgári személy is részt vett. AÁ 
többek között egy pénzügyi tiszt 
viselőről is szó van, akit azzal 
vádolnak, hogy Precup ezredes 
terveibe teljesen be volt avatva. 

1s5 megállapitották, 

elment. Valamennyiről kiderült, 
hogy több-kevesebb részük van 

l az összeesküvés előkészitésében,



/ 

el 

a város rend 

(MAROSVÁSÁRHELY) Heti- 
vásár van. A székely fővárosban 
szokatlanul nagy a forgalom. A 
forgalomnagyobbodás annak tud 
ható be, hogy a falvakból kato. 
naládákkal a hátukon az ujon- 
cok vonulnak be katonának s ter 
mészetesen a hozzátartozók nagy 
része is bekisérte a rekrutákat 
Vásárhelyre. ] 
Az uccákon magyar nóta hal- 

latszik. A bevonuló ujoncok ének 
lik a régi katonanótákat, cigány 
huzza a fülükbe anélkül, hogy 
ebben bárki a legkisebb megüt- 
köznivalót találná. A 
ujoncok között egy-két 
fiu is ott lépked. Összeölelkeznek 
a székely gyerekekkel s éneklik 
a magyar nótákat A székely is, a 
román is regruta, mindegy 
lyen nyelven énekelnek, fontos 
az éneklés. 

Marosvásárhelyen van valami, 
amit a régi békeidők felejtettek a 
székely fővárosban. Talán az 
egész országrészben egyedül it! 
találhatók fel az énekés koldu 
sok. Ez már régen kiment a di- 
vatból. Az idegennek valahogy 
furcsának tünik föl. ugy érzi, mi 
kor hallja a vak koldus énekét, 
mikor a fülébe cseng a kintorna 
monoton hangja, mintha ebben a 
városban itt felejtettek volna egy 
darabot a multból. 

* 

A város az utóbbi években Biz 
zony elhanyagolt képet viselt. 
Most uj szellem ütötte fel a fe-- 
jét: megkezdődött a városrende- 
zés. Az utakat rendesen locsol- 
ják, seprik és javitják. A polgár 
mester felhivást intézett a lakos- 
sághoz, hogy az aszfalt és a jár- 
daszél közötti részt minden házi- 
azda a lehetőség szerint usássa 
ől, ültesse be virággal, hogy a 
székely főpáros pirágpompában 
diszelégjen és pisszanyerje né- 
hány év előtti képét. 

Még van valami a székely fő- 
városban, ami másutt nem talál- 
ható. Minden rendelet, minden 
felhivás, minden falragasz román 
és magyar nyelven jelenik meg 
és a magyar lakosság is anélkül, 
hogy tolmácsot venne igénybe, 
könnyüszerrel megérti a hatóság 
rendelkezéseit. 
Azért Marosvásárhely vezető- 

sége mégsem magyarosodott el 
sőt a román kultura érdekében 
sokkal messzebb jutott, mint a 
többi erdélyi városok. A város- 

RAceLaA 
FELÖLTŐ 

Évről-énre fog 

c bi évek folyamán egy 
székely 
román 

sére áll. Ez a bizottság gondosko 
dik róla, hogy az összes hirdet- 
mények, falragaszok, 
feliratok, céglevélpapirok, helyes 
román nyelven legyenek megfo- 
galmazva, illetve álforditva. Bár 
kinek dijmentesen rendelkezésé- 
re áll. Itt a magyar kereskedő- 
nek, ha röpcédulán akar hirdet- 
ni, nem okoz problémát a szöveg 
helyes ortografiával való román 
forditása. 

A székely fővárosban az utób- 
szomoru 

jelenség lapasztalható. Ahelyett, 
hogy a város lakossága növeked- 
ne; visszafejlődést mutat. Épről 
épre kisebbedik a páros lakossá- 

. 

cé ábla számcsökkentésnek az a követ- 

a gának a száma. A 46 ezer lako- 
mi- : 

Egymillió tetőcserép puszfult el 
a békéscsabai Bobhn-féle 
tégalagyár égésénél 

(BÉKÉSCSABA) Tegnap éjjel 
hatalmas tüz ütött ki az ország- 
szerte jóhirnévnek örvendő Bohn 
féle téglagyárban. Eddig még ki 
nem deritett körülmények között 
kigyulladt a gyár egyik épülete 
és percek alait rohamosan terjed 
ni kezdett a tüz. Az egész város- 
ban leirhatatlan izgalom lett ur- 
rá és ezren és ezren igyekeztek a 

(LONDON.) A Délafrikai 
Egyesült Államok, mint Haven. 
ga pénzügyminiszter a fokvárosi 
parlamentben mondott költség- 
wetési beszédében kimutatta, tör- 
ténetében páratlan gazdasági fel 
lendülést és jólétet élvez. fJólle- 
het az első két pénzügyi évből 
1,915.000 font hiány maradt fenn, 
a folyó pénzügyi év 6,424.000 
font fölösleggel záruli. A jövő 
évi előirányzat a 2.5 millió fon- 
tot meghaladó adómérséklések és 
1 óriási hasznos beruházások elle- 
nére is 2.809.000 font fölösleget 
mutat fel. 

az aranyárak emelkedésének tu- 

tüzet oltani, ami azonban nem 
sikerült. A csabai tüzoltóság pa- 

met, azonnal telefonon kéri segit 
séget Gyuláról, da a gyulai tüz- 
oltók sem tudták megmenteni a 

Páratlan fellenőülést hozott 
Délafrikában az aranyörágulása 

1932-ben, az 1933-i termelés érté- 

keétaszerü áremelkedés 
A páratlan japulás kizárólag! 

su székely főváros ma alig szám- 
lál 38 ezer lelket. Ennek a lélek- 

kezménye, hogy kampány indult 
egyes marosvásárhelyi intézmé- 
nyek más városba való áthelye- 
zése érdekében. A lakosság szá- 
mának a csökkentése hozzáértők 
szerint 
munkabeszüntetésekben, részben 
pedig a földkisajátitásnak tud- 
ható be. Marosvásárhely tranzitó 
piaca volt a marosmenti fürész- 
áruknak és a környék gabona- 
terményeinek. Ma a fürészüze- 
mek nem dolgoznak, a feldara- 
bolt földbirtokokon pedig meg- 
csappant a termelés s igy Maros- 
vásárhelynek a tranzitó jelentő- 
sége szinte teljeseen megszünt. 

rancsnoka látva a nagy veszedel- 

telepet. : 
A tüz a kora reggeli órákig tar 

tott. Több épület, egymillió da- 
rab cserép pusztult l a tüznél. 

lajdonitható. Noha az Unió 1933- 
ban 544 ezer finom-unciával ke- 
vesebb aranyat termelt, mint 

ke mégis 19 millió fonttal na- 
gyobb az előző évinél, az arany 
világpiaci árának növekedésel 
folytán. 

Az uj költségvetés jelentéke- 
nyen mérsékli a posta- és táviró- 

) a székely főváras lakossága /ási e 
Pillanatfelvétel az énekes koldusról, a székely rekrutákról, 

ezéséről és a kétnyelvü plakátokról 
őöőzfürdő ide, gőzfürdő oda, 

4ondolta Hajmási Péter kolozyo 

részben a fürészüzemek 

dijszabást, a bélyegilletékeket, a 
fontosabb fogyasztási adókat, az 
örökösödési és kereseti adót. A 
kedvező költségvetés hirére ra- 

robbanit! 
ki Londonban a délafrikai arany 
bányaértékek piacán. 

házán egy bizotiság muüködik, 
amely mindenkinek rendelkezé- 

a A ; kopott 

99 . vwigye runhájái 
mert itt tisztitják ki olcsón és jól. 

11 fényképfelvételeket készitenek. 

. tavaszi kalandja 
az ingyen feredővej] 

ri polgár, (kinek nepél csupán 
humanitásból nem dobjuk pa. 
pirra és álnepet használunk), 
akarom mondani nemcsak g0n- 
dolta, hanem cselekedett is és ki 
ment az ingyen feredőbe a sza- 
mospartra, 

Ilyen kora tapasszal bizony 
csekély számmal lubickolnak , 
kávészinü hőleveles pizben, ami 
talán annak tulajdonitható, hogy 
ez az inycsiklandozó lé tulságo. 
san a csontokba hasit. De Hajmá 
si Péter -a dula es-et és az ip- 
szilont elhagyjuk - bátor ember 
polt s nem törödött az idő görcs. 
fogó viszontagságával. Lebetette 
szalonképes fekete zakkóját és 
ódipvatu kasha-nadrágját, aztán a 
többii.. 

Ott állt lenge magyarban a mar 
ton és hallgatta a piz.lassu locso- 
gását. Hioták, ponszolták maguk 
közé a rejtélyes habok, mire Haj 
mási Péter érezte, hogy ő férfi. 

Bősz izomnyujtóztatás után 
sikló fejessel beleröpült a pizbe. 
Oda, ahol hite szerint az örpé- 
nyek mélysége tátong. Ámde jajl! 
Azon a helyen a vizállás csak öt- 
pen centiméteres magasságot mu- 

tatott és Hajmási Péter a fenéken 
közelebbi ismeretséget kötött egy 
jobbsorsra érdemes sörösüveg 

szilánkjaival. 

4A tapaszi fürdés első áldozatát 
e cikk irója részesitette első se- 
gélyben, miután az áldozat in- 
gével az alkalmi orvos bekötötte 
Hajmási Péter vérző homlokát. 

.......................... 

Társadalmi élei 
() Turisták figyelmébe! A Mured 
turistaszakosztálya április 22-én és 23 
án kétnapos autós-turát rendez a vad- 
regényes Géczivár, a festői szépségü 
Torockóra, valamint Nagyenyedre és a 
világhirü Torda-Hasadékhoz. Részvéte- 

li díj tagoknak 100 lej. Vendégeknek 
110 lej. Jelentkezni lehet péntek estig 

az „Unio" papirkereskedésben, Memo 
randului-ucca 26. szám alatt. Turaveze- 
tő: Györke Márton. Vendégeket minél 
nagyobb számban szivesen lát az egye- 
sület vezetősége erre a változatos és 
gazdag programmal összeállitott turára 
A tura szebb és változatosabb részeiről 

KI XXI 

Kombináli jazz 

Regegelie ze a KON STAN l PO LYBAN ; 

FF. David 1ió.- Leszállitott áraki 

... ...... 

Elsőrangufajborok 
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RÉS ÖOSSZEESKÜVÉST TER- 
VEZTEK A KUBAI 

ANISTÁK 

kai rendőrség messzeágazó kom- 
munista összeesküvést fedezett 
fel, amely a jelenleei kormány 
megbuktatására szervezkedett. 

gyanus egyént elfogtak. A letar- 
főztatás elől számosan külföldre 
menekültek. Az összeesküvők- 
nek az volt a szándékuk, hogy 
május elsején általános sztrájkot 
kiáltanak ki, fegyveres osztagok- 
kal megszállják a kaszárnyákat, 
az őrséget lemészárolják és a köz 
épületeket elfoglalják. Ezután 
pedig ki akarták kiáltani a ta- 
nácsköztársaságot. A hatóságok 
jelentése szerint a kommunista 
összeesküvésben nemcsak a la- 
kosság dolgozó része, hanem a 
hadsereg, tengerészet, sőt a rend- 
őrség köréből is számosan vettek 
részt. 

FELMENTETTEK AZ ASzZ- 
SZONYVERÉS VAÁDJA ALÓL A 
MAROSVÁSÁRHELY ŐRMES- 

n- 

Álbert marosvásárhelyi gyalogos 
őrmester bünperét. A vádlott a 
bünvádi jegyzőkönyv szerint ta- 

gy TERT 
k0. (KOLOZSVÁR.) Tegnap tár- 
ná gyalta a hadbiróság Forschner 

cs. valy május 12-én este összetalál- 
tte kozott Radu Elena nevü elvált 
és feleségével, akit rövid szóváltás 
a után véresre vert. Az őrmester 

még 1920-ban vette feleségül Ra- 
du Elenat, akitől két évi együtt- 
élés után gyermek született. Az- 
tán elváltak, mert állitólag az őr 
mester ur valakivel rajtakapta a 

uk feleségét, illetve csak tudomásul 
laj vette, hogy asszonya szabad órái 

ban mással barátkozik. Mégis 
megitélték a gyermektartást. 
Ugyanis a biróság az asszony kö 
vetelését férjével szemben jogos- 
nak találta. A gyermektartási já- 
rulékot az időközben ujra nősült 
őrmestertől az ezredparancsnok- 
ság vonta le és utalta ki az elha- 
gyott feleségnek. Ez természete- 
sen anyagilag sulyosan érintette 
Forschner Albertet, aki emiatt 
többször tett nem épen szelid 
szemrehányást régi asszonyának. 
És a nevezett napon véletlenül 

Radu Elena állt az őrmester elé, 
5e akit leszidott. Az őrmester pedig 

kiutalta az első pofont s mind- 
tfe járt utánna az ökölcsapást. Mire 

összesereglett a nép. elkövetke- 
zett a hatósági beavatkozás, 
jegyzőkönyv, feljelentés és teg- 
nap a tárgyalás. A mentő körül- 
mények figyelembe vételével a 
hadbiróság a verekedésre provo- 
kált őrmestert felmentette. 

- SAJTÓAMNESZTIA. Beszá 
molt annak idején a „Jóestét!, 
hogy Gonza kolozsvári lapkiadó 
rágalmazó cikket irt dr. Pop Ni- 
colae és dr. Gouia egyetemi ta- 
nár ellen. A rágalmazásból sajtó 
pör keletkezett, amelyet mára 
halasztottak, amikor is a vádlott 
lapkiadót amnesztiálták. 

mHa olcsó ésjó könyvet, 
vagy papirárut akar be- 
szerezni. ugy keresse fel 

* 

Keszey Elbert, 
könyv- és papirkereskedését, 
Cluf, Piata Unirii 7. szám. 

MáJUS ELSEJÉRE FEGYVE- [8 

KoMMu:! 

(HAVANNA) A kubai politi- 

Eddigi jelentések szerint husz 

kincstár. Olyan 

Magyar Szinház csütörtökön este 1/29 órakor 

Jubiláris hangverseny Strauss Richard 
születésének 70-edik évfordulója al- 
kalmából. Föllépnek: Br. Bornemissza Elemérné, Ecaterina 
Fotino, Wojtekovics Olga, gr. Teleky Ádám. Musor a falragaszokon. 

Rendes szinházi helyárak! 

: Péntektől egyelőre ötödször egymásután 

MELYET AZ IF 
Remek téma! Elsőrangu szereposztás! Kitünő előadás! 

e belügyminiszter elé kerül 

jusAGNAK 

X
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a város illetékszabályrenöelete 
(KOLOZSVÁR.) Az időközi bi- 

zottság tegnap délelőtt foglalko- 
zott a városi taxaszabályrendelet 
ügyével, amelyet az ileiékes köz 
igazgatási fórum már jóváha- 
gyott, de felebbezés folytán bi- 
zonyos módositásé igényelt. A 
tanács a felebbezés epfá mó- 
dositotta a szabályrendeletet s 

aki 

1gy elejtette a járdaseprés cimén 
felvett kétszázalékos taxát is. 
A taxaszabályrendeletet módo- 

sitott formában a napokban fel- 
terjeszti a belügyminiszterhez, 

amenyiben jóváhagyja, 
azonnal érvénybe lép. A taxaki- 
vetéseket már az uj szabályren- 
delet alapján fogják módositani. 

Celőttek egy macgoon banoöitát 
a bolgdár jugoszláu határon 

(BELGRÁD.) Marita község 
mellett, a bolgár-jugoszláv ha- 
táron két felfegyverkezett ban- 
dita akart átmenni Jugoszláviá- 
ba. A jugoszláv határőrök felszó 
litására a banditák golyóval fe- 
leltek, minek következtében a 
határőrök is kénytelenek voltak 
fegyverükhöz nyulni. A határ- 
őrök sortüzének hatására az 
egyik macedón bandita holtan 

esett össze, mig a másik az éjsza 
ka sötétségének leple alatt Bulgá 
riába menekült. 
Amikor a macedon bandita 

hulláját átvizsgálták, két „Od- 
rin' márkáju bombát és egy „Pa 
rabeling' szisztémáju revolvert 
találtak nála. A határszélen tör- 
tént bolgár-jugoszláv konfliktus 
ügyében diplomáciai tárgyalás 
kezdődött meg. 

Kétmilliárő öolláros házépitő- 
tervet öolgozott ki 
az amerikai kormány 

(WASHINGTON.) 
sült Államok képviselőháza 
szavazattal 111 ellenében megsza 
vazott egy törvényjavaslatot, 
amely az elnöknek rendkivüli 
fölhatalmazást ad kereskedelmi 
tárgyalások lefolytatására és ke 
reskedelempolitikai intézkedések 
életbeléptetésére. A javaslat értel 
mében Roosevelt a jelenlegi vám 
tételeket a törvényhozás külön 
engedélye nélkül 50 százalékig 
emelheti vagy csökkentheti, azon 
kivül előzetes jóváhagyás nélküll 
kölcsönösségen alapuló vám- és 
kereskedelmi szerződéseket köt- 
het más államokkal. Egy demo- 
kratapárti képviselő javaslatára 
a törvényt záradékkal látták el, 
amelynek értelmében az elnök- 
nek nem áll jogában, hogy bár- 
melv államnak az Egvesüli Álla- 

Az Egye- mokkal szemben fönnálló tarto- 
a zását mérsékelje vagy törölje. 

(NEWYORK,) Az amerikai bi- 
tumentartalmu szénbányák tu- 
lajdonosainak többsége megálla- 
podott az Egyesült Bányaszövet- 
séggel, hogy hétórás munkanapot 
pezetnek be és a béreket az ed- 
digi 4.60 dollárról 5 dollárra eme 
lik föl. Az egyezmény több mint 
300 ezer munkást érint. 

Kétmilliárddolláros házépitő- 
tervet dolgozott ki a kormány an 
nak a 3 millió munkásnak a fog- 
lalkoztatására, akik a közmun- 
kák megszüntetésével kenyerü- 
ket peszitették, Remélik, hogy a 
törvényhozás még idejekorán 
megszavazza a szükséges össze- 
geket és igy a házépitőterv mun- 
kálatait már május elején meg 
lehet kezdeni. 

Mégint baj van az adó- 
bonok Körül 

(KOLOZSVÁR.) A „Jóestét!" 
már hónapok óta ostorozza azt a 
hallatlan abszurdumot, hogy a 
szegény elesett nyugdijasok sze- 
méil adóbonokkal szurta ki a 

adóbonokkal, 

amelyet névértékben értékesiteni 
nem lehet és a nyugdijasok tábo 
ra kényre-kedvre ki van szolgál- 
tatva lelkismeretlen uzsorások- 
nak, bongangsztereknek, akik 
alig egy pár százalékot adnak az 

értékesitésre rákényszerült, éh- 
halál szélén álló bontulajdonosok 

A bonok értékesitése már ed- 
dig is sötét, aljas és elvetemült 
kapzsisággal történt. Az ügynö- 
kök sisera hada alig adta meg a 
bonnak 38-42 százalékát. *. 
gyis: ugy vásárolta, hogy kit és 
miképen lehet becsapni. 
Most azonban egy ujabb jelen 

ség ütötte fel a fejét. Vidékekről 
mostanában különösképen sok 
adóbont dobtak a kolozsvári pi- 
acra és ennek következtében a 
bonok zugtőzsdei árfolyama egy- 
szerre 3-4 ponttal zuhant, Va-- 
gis minden 100 lej névértékü 
onért a „nemes és jólelkü" ügy- 
nökök legfeljebb 35-40 lejt ad- 
nak. 
Ne higyje azonban senki, hogy 

az ügynökök egyik óráról a má- 
sikra adnak tul a megopásárolt 
bonjaikon. 
Dehogy. 
Ezek ezeket összegyüjtik és az 

1931-re adóhátralékos és megszo- 
rult embereknek adják el, több 
mint 100 százalékos nyereségért, 
vagyis 70-72 lejért. 

egbotránkozással állapitjuk 
meg, hogy ennek az egészségte- 
len és hitvány inváziónak ellené- 
re is az illetékes hatóság behunyt 
szemmel viselkedik a dolgokka! 
szemben. 
-............... 

- Németországban tilos a nén- 

zért való jövendőmondás és az 

álomfejtés. Berlinből jelentik: Né- 

metországban a jövőben tilos a 
jövendőmondás és álomfejtés, A 
berlini rendőrfőnök szigoru in- 
tézkedéseket foganatositott az 
utóbbi időben mindjobban elha- 
rapodzó „jövendőmondó-ipar" 
megrendszabályozására és eltil- 
totta a jövendőmondást, horosz- 
kópok felállitását, kártyavetést 
és álomfejtést mindazon esetek- 

ben, amikor a jövendőmondó 
pénzt kér a felektől. Kivétel! 
csak a grafológia, feltéve, hogy 
tudományos alapon történik. 

TEKE-SPORT 
Cluj város egyéni tekéző bajnoksá- 

gát Zegreanu Joan, Victoria tekéző csa- 
pat tagja nyerte, 64 ponttal. Megnyette 

a Cluj kerület ezüst kupáját. 1. helye- 
zett Felházi Árpád Favorit, 55 ponttal. 
Nyert ezüstplakettet. 2. helyezett Ma- 
csek Sándor Jóbarát, 55 ponttal. Nyert 
ezüstplakettet. 3. Domokos József Cor- 

vin, 353 ponttal. Nyert bronzplakettet. 4. 

Fodor Lőrincz Gloria, 52 pont. Nyert 
bronzplakettet. 5. Balba Gheorgha Avi 
ram lancu, 32 pont, diploma. 6. Baga Fe 

renc Jóbarát, 31 pont, diploma. 7. és 8. 

helyezettek: Tóth Béla FTC és Papp 
Béla Vasas, 50-50 ponttal állnak és 

csütörtökön, e hó 19-én este 8 órakor a 

Gárdan-pályán rádobást eszközölnek a 
helyezés sorrendjéért. Ugyanekkor a 9. 

helyezésért Ludu Joan Avram lancu, 
Horea Gheorghe Remánia, Christea 

Joan Victoria csapatokból 49 ponttal rá 
dobásokat eszközölnek. Megnemjelenés 
esetén kiesnek. - Statisztika: Egyéni 
bajnokságon résztvett 148 versenyző. 
2220 golyót dobtak ki 2400 bábot ta- 

láltak el és ezzel 5140 pontot értek el. 

- Más eredmények: Tempo-Familia 

12 játékos, 175:126. OMmpia-Sport 12 
játákos 118:116. III. ker FC-Juventus 
(junior) 10 játékos. i16:110. - Tekéző 
naptár. Szerda: Törekvés-Avram fan 
cu, Turós-pálya. 



EMBER 
AKI ÉLETEKET 
RABOLT sé 

(CLAUDE 
FARRÉRE 

- Elhez kélség kem fér. Ha 
holnap a rendőrök az eltünt szá- 
zados ur keresése közben, ott 
találják őnagyságát a Halál-szo- 
rosban a ló hullája mellett, amely 
el nem tüntetheiő nyom... nem 
is kell több... Azonnal általános 
hitelre fog találni a szerelmi bün. 
tény. hogy a hirlapok nyelvén 
szóljunk: „"kéjgyilkosság" legen- 
dája... Egy szerelmi őrülelben 
elkövetett gyilkosság, könnyü- 
szerrel tisztára moshatna bennün 
ket. Annál is inkább, mert Made- 
leine asszony, akit magát ejtene 
legjobban kétségbe ez a dolog, 
nyilván nem is védekezhetne 
eredményesen ez ellen a vád el- 

nő soha len. Ez a szerencsétlen 
sem tudna sem a biráknak, de 
még önmagának sem számot ad- 
ni róla, hogy került erre a lehe- 
tetlen helyre. 
Antoine vicomte felütötte a fe- 

-Aiz ilyen kiálló igazságta- 
lanság, amely annyira ellentétben 

áll minden tisztességgel, vérnél is 
förtelmesebb dologgal mocskolná 
be kezünket, uram - becstelen- 

.Elég élénken beszélt. A gróf 
feléje fordult s helyeslőleg iniett 
e. 
- Magától érthető, - mondot- 
ta -, nem képzelhetem, hogy 
tisztességes ember, aki törődik 
azzal, hogy a Természettel har- 
moniában éljen, eltürné azt, 
hogy ártatlan főre hulljon a meg 
nem érdemelt büntetés. Itt ugyan 
figyelembe kell venni azt is, 
bogy jelen esetiben a birák nem 
itélhetnék el őnagyságát... pusz 
ta gyanuból, egyellen tanu nél- 
kül, egy föltételezett büncselek- 
mény alapján... 

A' vicomte közbevágott: 
- A birák felmentenék, erről 

meg vagyok győződve. De a 
özvélemény nem mentené föl 

soha. S az a nő, akinek más vét- 
ke nem volt, minthogy a szive 
szerint élt, a mi bününkért, mél- 
tatlan és gyülöletes megvetést 
volna kénytelen elszenvedni. Csa 
ládi boldogságát örökre széttép- 
nék s feldulnák házi tüzhelyét. 
- Igaz, - mondotta a gróf. 
A margauis éles, gunyos neveté- 

se sivitott most közbe: 
- Nyugalom, uraim! Az Iste- 

nért, hagyják abba a siránkozást 
Most aztán ismét elemében volna 
szokásos szenvedélyes áradozá- 
suk az árvák és özvegyek javá- 
ra... Hőt sohasem érem már 
meg, hogy egyszer abbahagyják 
már ezt az örökösen teleszáju 
szónoklást emberiességről, testvé 
riességről, szeretetről, természet- 
ről. Hát nem látják be, hogy a mi 
biztonságunk és életünk előbbre 
való, mint a derék, hü asszony 
hitvesi boldogságának kártyavá- 
ra, mikor szerelmi 
az egész város beszél. 

(Folytatjuk.) 

kalandjairól 

tisztaság intézése -u 
régi mottóval: 
(KOLOZSVÁR' A város egyik 

legfőbb problémáját a köztiszta- 
ság ügye képezi, amelyet az egy 
másután levitézilő interimárok 
nem tudtak közmegelégedésre 
megoldani. Már a Deleu-féle in-f] 
terimár-rezsim alatt felvetődött 
az az eszme, hogy a városi köz- 
tisztasági hivatali kereskedelmi 
alapokra kellene fektetni, hátha 
eredményesebben lehetne igy 
megoldani a köztisztaság kérdé- 
sét. A felvetett gondolai az inte- 
rimár bizottság távozása mialt 
nem oldódhatott meg, de nem is 
lehetett volna nagy jövőt jósolni, 
annak, mert nyilvánvaló, hogy a 
köztisztaság intézményének üzle- 
tesitésén csak a polgárság huzta 
polna a rövidebbet... 
Az uj időközi bizottságban 

hetekkel ezelőtt vetődött fel a 
köztisztaság ügyének rendezése. 
A kérdést dr. Drágan polgármes- 
ter hosszasan tanulmányozta és 

taság ellátását a pizmü hatáskö- 

megbizta Suceapa mérnököt, a 

(Deamérdezték a léprecsal:t 
európai leányokat életbiztosítási 

(BUENOS-AIRES.) Messzeá- 
gazó leánykereskedő- és gyilkos 
szervezetet fedezett fel a napok- 
ban az argentinai rendőrség A 
vakmerő banda több európai le- 
ányt, akiknek életét előbb egy 
angliai biztositótársaságnál be- 
biztositotta, hajón Argentinába 
szállitott. A leánykereskedők 
Buenos-Airesben a szerencsétlen 
leányokat megmérgezték s egy- 
másután egy ottani kórházba 
szállitották, ahol összejátszva a 
kezelőorvosokkal, a mérgezésben 
elhalt leányokról olyan halotti 

ilakért a buenos-airesi 
leánykereskedők 

összegü életbiztositási járadéko- 

bizonyitványt állitattak ki, mint- 
ezzaszozzzzoo moztzsasmztzszmeenmsmmemea 

(Dulatozás vitte vesztébe a száz- 
leizseket hamisitó soffőr 

(SZATMÁR.) A csempészeti és 
pénzhamisitási botrányairól is- 
mertté vált határvárosnak leg- 
ujabb pénzhamisitási szenzáció- 
járól a következőket jelentik: 
Müller Árpád 25 éves Szatmári 
soffőr hónapok óta munkanél- 
kül volt s igy kétségbeesésében 
arra határozta el magát, hogy a 
hirhedt Boray József szatmári 
pénzhamisitó ügyvéd mintájára 
pénzperő mühelyt rendez be és 
üzletszerüen foglalkozik hamis 

vizmüvek vezérigazgatóját, ké- 
szitsen tervet arravonatkozólag, 
miképpen képzelné el a köztisz- 

rében. Suceava vezérigazgató egy 
szakbizottság közremüködésévet 
hetek óta dolgozik a terv elkészi- 
ltésén. A jövő héten már kész is 
lesz és az időközi bizottság elé 
kerül. 
1 Munkatársunk kérdést intézett 
Suceava vezéri azgatóhoz, miké- 
pen gondolja el a köztisztaság 
ügyének rendezését a most ké- 
szülő tervezetében. A vezérigaz- 
gató kijelentette, hogy a kérdés 
megoldásának legfőbb kelléke a 
lpénz. A köztisztaság nagyon sok 
pénzt igényel s épen ez a magya 
rázata annak, hogy 

4Akárhogy készitsük el a ferpe- 
ket, akárhogy próbálkozzunk uj 
megoldásokkal, pénz a legfonto- 
sabb kellék, amely a kérdést meg 
oldáshoz segiti. 

ha ezek természetes halálla! hal- 
tak volna meg. 
Ezután a banda tagjai a y- 

kat felvették az angol biztositó, 
társaságtól. A leánykereskedő 
banda felháboritó manővere csa- 
kis ugy sikerülhetett, hogy nem- 
csak a kórházi orvosokat, hanem 
az illetékes rendőri közegeket is 
megvesztegették nagyobbösszegü 
hallgatási dijakkal. Az argenti- 
nai hatóságok most lázasan nyo- 
moznak a vakmerő banda kézre- 
kiritésére. 

t í 

pénz előállitásával. Müller Árpád 
be is szerezte a pénzhamisitás- 
hoz szükséges anyagot s rövide- 
sen egészen jól sikerült 100 lejes 
hamisitoványokat állitott elő. Í 
Amikor a pénzhamisitó soffőr 

nagyobb mennyiségü. 100 lejest 
gyártott, megpróbálta értékesite- 
ni őket. Az első 100 lejest, amely 
pénzverdéjéből került ki, egy 
szatmári füszerkereskedőhöz vit- 
te, aki azonban általános szokás 
szerint lepengette a pénzt s azon- 

góban: 
Kedden 5 és 7 órakor utoljára 

A császár szerelme 
Énekes, zenés operett filmsláger. Főszerepben: Liane Haid 

és Hans Járay 

t
n
 

fl vizmüvek hatáskörébe kerül a köz- pisszaadta 
ielgondolás alapján, 

„pénz kell hozzá" 

eddig min-! 
den próbálkozás csődöt mondott. 

né, Wojtekovics Olga és Fotino 

a soffőrnek azzal gy hamis. Ezután néhány ia lyen sikerült a soffőrnek a ha. 
mis 100 lejesek közül többet el. 
sütnie, azonban egy mulatozá. nál rajtavesztett, Müller ugyanis 
elmeni az ottani Lloyd kávéház ba, ahol evett, ivott, mulatot! s 
végül egy marék 100 lejessel 
akart fizetni. A vendéglősnel 
azonban feltünt a nagy bőkezü- 
ség. a soffőrt átadta az előhivet 
rendőrnek. A rendőrségen megmo tozták Müller Árpádot s minden 
zsebét tele találták hamis 100 le- 
jesekkel. A letartóztatott soffőr 
lakásán az ügyészség házkuta- tást tartott s itt megtalálták , 
maradék hamis 100 lejeseket s , 
pénzverő gépet. A pénzhamisitó 
soffőrt és a bünjeleket az ügyész 
ségre szállitották. 

sznuaz és Mazi 
Csütörtökön este Stranss jubi- 
leumi hangvyerseny, A város egés, 
közönségnek nagy érdeklődése 
előzi meg a szinház csütörtök es- 
ti megnyitását. Strauss Richard. 
nak, a világszerte népszerü zene- 
szerzőnek hódol a kolozsvári 
szinház azzal, a hangversennyel, 
amelyet csütörtökön Teleky 
Ádám gróf, Bornemissza Elemér- 

Ecaterina fellépésével rendez. 
A müsor igazi szenzációja lesz 
a müvész-életnek. Mindenki, aki 
a zenét szereti, jóelőre válisa 
meg jegyét erre a hangversenyre 

pPénteken este a „Helyet az ifju- 
ságnak" premierje. Bnilliánsi víg- 
játék bemutatóját hirdeti pénte- 
E estére a szinház. Fodor Lász- 
ló és Lakatos László nagysikerü 
ujdonságának, a „Helyet az ifju. 
ságnak' kolozsvári bemutatója 
meglepetés lesz a közönség szá- 
mára. Szellem, ötletektől hem- 
zsegő jelenetek füzik át ezt a vig- 
játékot, amely bombasikere voli 
a budapesti Belvárosi Szinház- 
nak. A darab főszerepeit Erényi 
Böske, Tompa Béla, Tompa Sán- 
dor, Mészáros Béla, Kovács 
György, Rajnai Sándor, stb. ját- 
szák. Bizonyos, hogy a Helyei az 
ifjuságnak, az idei szezon sláge- 
re lesz. 
snaotaomsgaroa 

CSAK ANGLIÁBAN 
történhetik meg az, amiről a 
„News Chronicle' tudósit. 
Az angol államférfiak sze- 
rénysége sokszor zavarba 
eéla már emzeti 
épcsarnokot. Megesett, hogy 
neye politikusok haláluk 
után egyetlen fényképet sem 
hagytak hátra és az arckép- 
csarnoknak emlékezetből kel 
lett az elhunyt vonásait meg- 
örökitenie. A bizottság most 
megbizott több arcképfestőt, 
hogy az élő államférfiakról, 
azok beleegyezése nélkül is, 
vázlatot készitsenek, amiről 
azután halála után képet 
festhetnek. A képeket azon- 
ban csak akkor teszik köz- 
szemlére, ha az államférfi 
halála óta legalább tiz év el- 

telt már. 

bácsinál iszol, eszel, 
akkor beteg soh'sem leszel! FLEKKEN sütés megy- Erzsthet- ] kezdődött! ul sarkán 



(KOLOZSVAÁR,) Az elmult na- 
on egy igen tekintélyes kolozs- 
ári filozótus tartott előadást ne 
kem az álmokról és a jóslás mü- 
észetéről. 
- Csak a mély lelki megérzé- 

ekből fakadt álom lehet utmu- 
atója a jövőnek, - mondotta.- 
Ezzel szemben a zürzavaros kó- 
za álmok, melyekre a kávénénik 
ilomkönyvekből adnak magya- 
rázatot, nem birnak semmiféle 
komoly jelentőséggel. 
- á4z alacsonyabbrendü jóslá- 
müvészet külső eszközökkel 

dolgozik, A római haruspexek az 
íldozatállat belső részei és annak 
íllapota után jósoltak, az auu 
rok pedig a madarak repülése 
után. 

- A mai jósok, - töbnyire 
nők - ólmot öntenek, vagy a 

ávélerakodás furcsa alakulafai- 
ból, amelyet lendületes fantáziá- 
val eseményekké változtatnak: 
mondják a jövendőt. A leggya- 

szor el-eltalál egyes emberi jö- 
vőt. Jóslási szempontból nagyon 
érdekesek a spiritisztikai, meg a 
misztikus médiumok, akik saját 
Helki megérzésükből jósolnak. 
Ezek munkájuknál sokszor külső 
eszközöket, „varázs-ingát" (fém- 
darab zsinóron) - használnak, 
melyek mozgása eliptikus, vagy 
vonalszerü jelekben van megál- 
lapitva. Ez mondja meg a feleletet 
ja feladott kérdésre. A bparázs- 
vessző csak szenzibilis médium 
kezében müködik és állitólag 
megmutatja a föld kebelében lé- 
pő természeti kincseket is. 
A kristálygolyó-jós a „kris- 

tályba" bámul, amiáltal lelki 
koncentráció" jön létre és a jö- 
vendőbeli esemény vizió képében 
mutatkozik. 

; PSYCHOMETRIA - TÁ- 
1 VOLÉRZÉS 

Az okkult jóslás legrégibb faja 
a psychometria, magyarul: távol 
érzés, amelyet szintém médiális 
ltehe tségü emberek gyakorolnak. 

koribb mégis a kártyavetés. A 
tártyavető jósnőknek rendsze- 
int bámulatos emberismeretük 

tapasztalatuk pan. 
játják a kiiens 

külsejéről, hogy kioel állanak 
zembe. A véletlenül elejtett sza-] 
vakból, viselkedés, stb. sokszori 
olvasmiket mondanak, ami ke- 

k vésbbé müvelt embert könnyen 
megtéveszt. De ha jobban megfi- 
veljük a kártyapetők jóslásait, 
sa 1t szavak, ha- 

landzsa-buborék és semmi más 
ezeknek a jövendőmondása. 

VISSZATÉRÜNK A 
MULTBA 

Lenormand asszony Párisban 
első Napoleon idején a kártyave- 
tőnők királya volt. A legelőke- 
lőbb arisztokraták tódultak hoz- 
zá tanácsért. Josefina császárnő 
gyakran magához hivatta budoár 
jába, hogy a hires asszony jö- 
pendőt mondjon. Mine Lenor- 
mand a kártyákat csupán szem- 
fényvesztésre használta. A való- 
ságban mediális képességgel és 
érzéssel birt. 

GRAFOLÓGIA 
Szintén az a tudomány, ami a 
jólásnak legalábbis rokona. És 
mégsem nevezhető okkult tudo- 
mánynak. A grafológus az irások 
tulajdonosainak jellemét külön- 
böző vonalakból pontosan meg- 
tudja 
A kéz tanulmányozása (Chiro- 

lógia) utóbbi időben óriási teret 
hóditott. Ugyanis a kéztipusok- 
ból, az ujjak formáiból, az ujj- 
részek méreteiből, a kézbőr szi- 
ne, szőrzete, nedvessége, meleg- 
ségi fok, a tenyér dudorodásai- 
ből, a tenyér fővonalaiból, apró, 
csak nagyitópal látható jelekből 
Issberner Haldane hires németor- 
szági chirológus valóságos tudo- 
mányt fejlesztett ki, mely sze- 
rint a jellemet egészségi állapo- 
tot, valamint szellemi képességet 
kitünően meg lehetet állapitani. 

CIGAÁNYOK MINT TE- 
NYÉRJÓSOK 

Ezt a tenyérjóslást üzik a ci- 
gányok. Náluk ez szülőkről gyer 
mekre szálló tradició. Ezért van 

mondani. 

4A psychometrikus médium meg- 
fogja a jelenlevő kezét és gondo- 
lat-,lélekkapcsolódás' után je- 
lent és jöpőt mond. Távol lévő 
személy irásából, fényképéből, 
köröm, haj, vér, vagy testen hor- 
dott ruhadarab alapján, melyet a 
homlokára szorit, szintén jósol. 
A tudós szerint tulajdonkép- 

pen minden embernek pschomet- 
rikus médiumnak kellene lenni, 
mert ez az ugynevezett hatodik 
érzés, amely sajnos, az eső és pe- 
szélyjelző állatokban pvan meg, 
de az emberek legtöbbjéből még 

4. i. a finom „lelki" megérzés cso- 
dálatosan ki pan fejlődve. Az ál- 
lati lélek - Paracelsus evestrum 
- előre megérzi a természetben 
müködő erők külső következmé- 
nyeit. Legjobb időjós a félig piz- 
zel telt uborkás üvegbe helyezett 
pióca. Ha szép idő keletkezik, a 
piz fenekén marad, ellenkező 
esetben a felszinre emelkedik. 
Ha keresztes pók nagy hálót sző, 
akkor szép idő lesz. Afrikában 
egy hangyafajta már egy héttel 

(KOLOZSVÁR.) Ma egy fel- 
dult arcu ember állitott be a szer 
kesztőségünkbe. 
- Hallgassanak meg, uraim! 

1 - mondotta -, tanukkal bizo- 
nyitok mindent. A főcélom az, 
hogy megóvjam az embereket 
egy ravasz szélhámostól. A neve 
K. Fritz. Valamikor egyik ko- 
lozsoári vendégló bérlője, polt, de 
az étterem megbukott, mert a 
bérlő különböző szélhámosságo- 
kat követett el és sem hitelt, sem 
bizalmat nem kapott többet. Ven 
déglői pályafutását azzal kezdte, 
hogy az első szakácsnéjának 800 
lej fizetésével elmaradt. Rögtön 
ezután testvérbátyját berántotta 
17 ezer lej erejéig. Aztán szaká- 
csot, uj szakácsnét fogadott és 
nem fizetett. Később, amikor már 
lsok paj polt a fejét, egyszerüen 
edéret hitelezői elől. És dacá- 
ra annak, hogy rejtett pénzei van 
nak, sem a házbért, sem az adó- 
ját nem fizeti ki. Ugyanis min- az, hogy sok tenyérmester cigány 

nagyszerüen halandzsál és sok- den eshetőségre berendezkedett. 

mindig hiányzik. Az állatokban 

tt él Kolozsváron a varázslók, 
enyérjósok egyik érdekes Képviselője 

azelőtt elhagyja sárból készitett 
kunyhóit, mielőtt eső lesz. 
A csillagászat, vagyis a nap, 

hold, planéták mozgása és az ez- 
zel összefüggő behatásból az em- 
beri sors fővonalait lehet meg- 
tudni. 

PSYCHOMETIRIKUS JósS 
NŐ A JELENBEN 

Van egy pschometrikus jósnő 
Kolozsváron. Negyven éves. Mi- 
na Coriuna néven a Str. Verde 15. 
szám alatt müködik. Meglátogat- 
tam. Nézetem szerint médiális 
tehetség, de még képzetlen és az 
eléje tett irás, haj ruhadarab, 
fénykép és egyéb „anyagokból" 
nem mindis találja el az igazat. 
Próbám eredménye egy kis 

csodálat és ugyanannyi csalódás 
volt. Mert akkor, amikor az édes- 
anyámnak hajszálaiból megmon- 
doíta pontos személyleirást, jel- 
lemet, egyéniségét, ugyanakkor 
halott édesapám fényképével 
kapcsolatosan azt állitotta, hogy 
ez az ember él, két nő szeretettel 
peszi körül és később, hogy a 
lelke közöttünk ean. Sőt azt is 
mondotta róla. hogy a jövőre fon 
tos terveket sző. A hugom sze- 
mélyleirását szintén meglehető- 
sen pontosan elmondta, a jelle- 
mét nagy ponalakban ügyesen 
rajzolta meg, de Demeter József- 
néről, akinek bepakolt képe után 
megmondta keresztnepét, azt 
mondotta,., hogy ez az asszony 
nagyszerü szelleni képességek- 
kel bir, holott a lehető legalacso- 
nyabb müveltségü fokon áll. Sa- 
ját irásomról meglepően érdekes 
fellemrajzot adott, anélkül, hogy 
beletekintett volna az összehaj- 
tott kéziratba. 
Mindenesetre láttam a jósnők 

közül egy érdekes példányt. 
Psychometrikus médiumot." Cso- 
dálkoztam is rajta, ki is ábrán- 
dultam belőle és utolsó szónak 
csak azt mondhatom, hogy a je- 
len médium által való elmondá- 
sában kételkedem, de a jövendő- 
mondásban egyáltalán nem tu- 
dok hinni. (p. j.) 

F szélhámos vendéglős mindenkit meg- 
kárositott, akivel összeköttetésben állott 

Bizonyitani tudja, hogy a butor, 
ami a lakásában van, nem az övé, 
Semmi sem az ővé, csak a puszta 
élete. Ezt mondja ő, holoti most 
ismét társulni akar valakivel egy 
vendéglőbe és már előre látható- 
lag ujabb szélhámossági tervet 
sző, amivel nyakra-főre fogja be 
rángatni szerencsétlen áldozatait. 
Hivatlan vendégünk mindezt 

egy szuszra mondotta el és a be- 
csapottak névsorát kezdte mon- 

dani, akiktől később utána érdek 
lődtem, hogy az elmondottak 
mennyiben fedik a valóságot. 
Beszéltem a szakácsnéval, aki 

átkozódással kezdte. Megtalál- 
tam a szakácsot, aki elvesztett 
kétezer lejét siratta és az ökleit 
rázta. Tehát a tény megfelel a 
valóságnak. Az informátorok egy 
hangulag azt a megállapitást te- 
szik, hogy K. Fritz olyan ember, 
akitől tényleg joggal félhet min- 
denki, aki valaha is ennek a ki- 
ismerhetetlen ravasz embernek a 
közelébe jut. 

BÓDOSSY, a kiváló magyar 
magasugróbajnok és rekorder, 
egy pécsi versenyen 200.5 cm--t 
ugrott! Bódossy kitünő formá- 
ban van s a vetsenyen a 170 em.-t 
180-at, 185-öt, elsőre, a 1900-et 
másodikra, a 195-öt elsőre és vé- 
gül a 200.5 em.-t szintén elsőre 
ugrotta. A kiváló magasugróbaj- 
nok nagyszerü szezoneleji formá- 
ja sejtetni engedi, hogy a szezon 
derekán megjavitja a világrekor- 
dot is! 
AZ OÖKÖLVIVóÓ EURÓPABAJ- 

NOKSÁG versenyei során a ro- 
mán versenyzők közül a légsuly- 
ban induló Sandu és a könnyü- 
sulyban szereplő David keltette 
a legjobb benyomást, mig a favo- 
ritnak hitt Lungu az előmérkő- 
zések során elvérzett. Sandu és 
David sulycsoportjában negye- 
dik helyen végzett, mivel a har- 
madik helyért kitüzött mérkőzé- 
sekre a két román ökölvivó nem 
álh ki. Az Európabajnokság he- 
lyezési sorrendje a következő- 
képpen alakul: 
1. Magyarország 22 pont 
2. Anglia t2, 
3. Németország 12 
4. Lengyelország 12 
5. Olaszország 8, 
6. Ausztria 7 
7. Finnország s, 
8. Svédország 
9. Csehszlovákia 
10. Norvégia 2 
11. Románia 2 
FRANCIAORSZÁG legyőzte 

Luxemburgot a világbajnoki se- 
lejtezőmérkőzések során 6:1 (2:0) 
arányban. Franciaország igy a 
16-os döntőbe került. 

A NEMZETI BAJNOKSÁG B) 
CSOPORTJÁNAK ALLÁSA a 
vasárnapi Juventus-NAC és 
Mures-Soimii mérkőzések után 
a következő: 
1. Unirea Tr. 16 pont 32: 8 
2. Ripensia 15 „ 50:10 
3. NAC 1 29:14 

4. Juventus 1t „ 149:14 
5. Giloria 10, 18:19 
6. Románia e „,„ b21 
7. Mures 3,, 14:47 
8. Soimii 22 7:42 

A MAGYAR II. PROFILIGA 
élén a Soroksár áll, 20 mérkő- 
zést játszott, amelyeket mind 
megnyerte. Pontszáma 40, gólará- 
nya 89:15. Kolosszálisi 
AZ OSZTRÁK-MAGYAR ta- 

lálkozások eddigi mérlege: 74 
mérkőzésből a magyarok 31-et 
megnyertek, 25-ször kikaptak és 
18 mérkőzés döntetlen volt. A 
gólarány 153:1551 
MII MONDANAK a szakér- 

tők a 74-ik osztrák-magyarról? 
Zsanoczay. a BLASz elnöke: „A 
magyar csapainak meg kellett 
polna nyerni a mérkőzést, amikor 
a csatársor még uralta a me- 
zőnyt". Lénárt, a BLASz főtitká- 
ra: „A két szélsőhalf és a hátové- 
dek rossz játéka okozta a veresé- 
get'. Nádas szöv. kapitány: Sze- 
rencsétlen napot fogott ki a csa- 
pat". Meisl osztrák szövetségi ka- 
pitány: „A magyar csapat a má- 
sodik félidőben érthetetlenül pisz 
szaeselt. A magyar csapalban Sá- 
rossy és Háda külön klasszis". 
Sindelar, az osztrák center: 
„Hosszu idő óta a legjobb játék, 
amelyben résztvettem. Háda, Sá- 
rossy és Markos mesés. A ma- 
gyar halfsor szünet után elké. 
szült az erejépel", 



Máramarosszigeten zuhan 
le a kötélről és élet- 
veszélyesen megsérül 

Strohschneider professzor 
Százszor elesépelt frázis már, 

r 

hogy az Élet olyan kétségbeeset-. 
ten fantasztikus jeleneteket hoz 
létre, hogy melleite még a legna- 
gyobb drámairók is elszégyelhe- 
tik magukat. A Strohschneider 
professzor esete is igazolni lát- 
szik a számtalanszor idézett té- 
telt. 

A sajátos végzetszerüségeknek 
olyan láncolata találkozik a vi- 
lághirü kötéltáncos tragédiájá- 
ban, hogy a legkőszivübb ember- 
nek is beleborzong a háta. Péntek 
délben az erdélyi sajtót is bejár- 
ta a szomoru hir, hogy Stroh- 

1 

schneider Arthur, a bécsi testne-! 
velési főiskola tanára, akinek kö- 
télen végzett hajmeresztő mutat- 
ványait öt világrész közönsége 
izgulta végig, sajnálatos véletlen 
következtében lezuhani a kötél- 
ről, karját törte és Budapestre 
paló szállitás közben kiszenve- 
dett. Elképzelhetetlen az a mély 
részvét, amely a világhirü pro- 
fesszor halálhirére a közönséget 
eltöltötte. A hir szerencsére hirla- 
pi, kacsának bizonyult. Stroh- 
schneider professzor az egyik má 
ramarosszigeti vendéglőben jó a 
ritott borjumáj mellett élvezettel 
olyasta saját nekrológját és stroh 
sehneideri mosoly bujkált a szá- 
ja szögletén: j 
- Én - és a lezuhanás? ! 
Ez volt pénteken. És szomba- 

ton mégis megtörtént az elképzel- 
hetetlen: Strohschneider Arthur 
Máramarosszigeten lezuhant, Ép- 
pen legveszélyesebb mutatványá- 
val, a kötélen való ebédeléssel 
„szórakoztatta" a közönséget, mi- 
kor a szék hátsó lába hirtelen ket 
tétört és a professzor zuhanni kez 
dett. A biztos haláltól megmen- 
tette ugyan a mutatványokhoz 
szükséges segédeszközök, számá- 
ra odakészitett háló. de a kettős 
bordatörést és a belső zuzódáso- 
kat már nem gátolhatta meg. A 
közönségen ijedt moraj rohant vé 
gig, az orvosok azonnal a közeli 
gyóvsvszertárba vitték és elsőse- 
gélyben részesitették az ájult 
Strohschneidert. Állapota életve- 
szélyes. 
Eddig a hivatalos jelentés. És 

a máramarosszigeti kórház fehér 
ágyán a világhires kötéltáncos 
élet-halál között lebegve elmél- 
kedhetik a régi közmondásról: 
igy mulik el a világ dicsősége. 

ó. j. 
usm.... 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jelent! 
eaeemttomsamam... 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

n 
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tevetezes [KIADÓ LAKAs ezmak ms A magas Jutatók állaadó mege hetesi Éves bizonyitvány, 10.000 lej EGY szoba kiadó g ; biztosit. Jelentkezni lehet Banca ' a kiadó május 1-ére. i kaució, Május i, Napsugár A, S Crisan l4. sz. (1965) iescunál 
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7 Ügyes, agilis férfi női 
ügynököket 

keres az Iliescu Bankház 
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" 1. lijar 

kenítónj zvegy i e GYÜMÖLCSÖSKERT kiadó ÜGYES kiszolgálófiu azon; vegy, Százalék, Havi jövedelem Donát 140. Értekezhetni Traian felvétetik. Mih iévi azona a 
élkseges, 45 éves leligékte je: 36. Itt lakások kiadók (1954) déglő. aeszü en velek vannak a kiadóban. KÉT szoba, konyha kiadó má- MEGBIZHATÓ Kislcz 4 LE JOBB iparos özvegye idősebb jus elsejére. Motilor 51i . resek kétéves gyerek mele 5Soffőr nő, háztulajdonos, keresem 70 SZOBA, konyha, speiz kiadó Livezii 15. nilling. (1976 

5i és mnaúrica 
munkásokat felvesz a Hirsch va 

skót: 
Soffőr 

éven felüli öregurat élettánsul, ka május 1-re. Motilor 54. (1978) némi pénzösszeggel rendelkezik. KIADÓ szoba, konyha, speiz seka t Férjemtől hátramaradott ügyeit mosókonyhával. Regele Ferdi- öntőde (1975 skót: rendezné. Egy jobb érzésü nemes nand 129. (1966) ÜGYNÖKÖK mazánfelek at maje lelket várok teljes cimmel. Jelige KIADÓ 2 szoba, konyha, für- gatására kisebb eazanetável „Konverzió". (1937) dőszoba mellékhelyiségekkel. - restetnek könnyen eladható eik 6 lap KABINET kép 80 lejtől Ugyanott modern füszer- és bo- kek eladására. Ajánlatokat j umána 
Foto Ágoston REGELE FERDI-i degaberendezés olcsón eladó. Ér- vedelmező jelikére kiadób e pPe NAND 40. (1239) tekezni 4-6-ig. Traian 55. (1970) rek. 959 em ZET ORAKIn aal Mt bely feljesen diszkrét külön aaeelo 87 ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA Mi. bejáratu butorozott szoba május -Mi 

epitom, 
HAI VITEAZUL 11. (312) KÜLÖNFÉLEK 1-re kiadó. Cal. Motilor 81. (1927) 

l 

1 - Hoi 

nnaan évelééanslsvéönes KEZIMUNKA TAÁNFOLYA A 
urhölgyek részére. Legujabb kél Ho KERES zimunkák anitása, minimál 4 ó cc 
4 tandij. Regele Ferdinand 141., 1 Tiáta PERLA szappan, kölni, puder, ajtó 8. , (195 a Heinrich szappangyár lerakatá- KAP UALATTI különbejáratu PROFESSZOR ZAZRA erafo izta tnál. Piata Unirii 16. (1959) napos szobát keresek a belváros- lógus mindent megmond önnet Fiafall 1 DRB. 1 HP. dinamó eladó. ban. „Varrónő" jeligén a kiadó- Fogad: P. Mihai Viteazul 7. eeget Peterlesan Alexandru, Str. Pala- ban. (1967) (1911 / kis gia Rosu 27. (1959) a l I EGY fekele blouz elveszett Sira korhe fongli saltet c A Geutél a t Drazalináig meg Eg. szünk. Fehér irógépvállalat Cluj, 22 találója jutalomban részesül c Strada Regina Maria 2. Telefer ALL ST KERES erdinandal 48. szám alatit var E 11--090. (1977) ettamttlasz rodában. (1960 - Ta AJTISZTA, 4 darab arany- ALLÁST keres szöllőmunkás. ELVESZETT szombaton Urani, és ezüstéremmel! kitüntetett Gyümölcsfakezelést, oltást, szem- mozgó esti előadásán egy fén mouth Roch, Leghorn, Fehér Or- zést, párositást szakszerüen vég- képezőgép. Megtaláló 500 lej ju I pington, Rode ÍIsland tyukok és zi. Cim a kiadóban. (1930) jalemben részesül. Cim a kiadó meteor Chaki Campbell kacsa tojásai 7FR ell, kac SZERENYIGENYU 38 éve ban. (is65 entése Mr olesó árban kar magányos urnál házvezetőnői ál- JOBB gyermeket gondozásra gyos atok 2tr, onhat 58. szám (1960) lást keres, vidékre is elmenne elyezek , németül tanitom keltek 190 Z I.ze Ii z . i i r kö SZÉP helyen fekvő parcellák aHázvezetőnő jeligére. (1958) Cim a kiadóban ozuködkél MEGBIZHATÓ kercskedőse KIAKÖTT Tk ov ltel géd füszer-, vasszakmában telje- KOT, MERT HAROM EvIc t 

Feleacului vámnál eladók, Érte- 
kezni lehet Str. Fericirei 17. sz., 

sen jártas, jó bizonyitványokkal I - 2 k CEFöLDRE UTAZKs (1345) rendelkezik, volt raktárnok, érti CSERNOVI) e t Ezen a lesén eladó öllaká 5 miatt a csomagolást, expediciót. Állási napi kilakoltatás történt tegnap szertár ház Adósvág rajta konyazisa eres Cim a kiadóban (1064) Bab,akta satörténi feghaj lato ház Adósság rajta konverzió alá befejeztekor Cserpovicban Casa Demet 
esik. Cim a kiadóban. (937) ............ Romana néven bankot alakito APosin 
.......... : : a nancd Készpénzikap azonnaly tak A bank később részvénytár b Használt férfi öltönyök, külön nadrá- ALLÁST KAPNAT Isasággá alakalt át és csekk-üz Foeh gok, ágöltöke trenschosttakéri. A leg- ex lezekkel foglalkozott. anélkül, KiRl ölcsóbb árban vehet nálam nagyon 

ő KIRÁ szép öltönyöket, felöltőket, irenschoat ELSŐRENDÜ felsőrészkészitő en e je polna a kel itt tart takat és mindenféle férfi ruházkodásicik- állandó munkára kerestetik. Cim foglal 1 . ay még n tudval eket használt, de a legjobb állapotban a kiadoban (1932) 1s5 fogla koztatja az ilfovi ügyész fudva „ARCO" Str. N. Iorga i1. séget. Hniszját KERES bevezetett füszerügy- A bank az utolsó három évben ELADÓ BOLTBERENDEZÉES, nököt. Engros. Ajánlatokat Szá- nem fizette a hbázbérét, mivel a puldok, asztalok, nagy FŐZŐKE- zalék jeligére. (1947) háztulajdonos folyamatba tette a MENCE. Str. Fericirei 17. szám. FAESZTERGÁLYOS, épület- kilakoliatási eljárást. A kilakol 

közber 
eset ér 
játszot 
után k Kedden 5 és 7 órakor utoljára Fekete sirkő szikla alappal el- lakatos és karosszéria bádogos tatási pert minden fóramon me A A császárszerelem. Főszerepben: adó. Bővebbet a kiadóban. (1936) felvétetik. Cim a kiadóban. (1955 nyele a káziulajdonos egza holtes Liane Haid, Hans Járay. ! é ümóől- z erült sor a bank kilakoltatására. szerin ezőléel eladó Rege Feluze IUTŐPIUT, vagy leány Végrehajtó és rendőr jelent meg kirehe 

Szerdán, csütörtökön 5 és 7 órakor szen ! g felveszek. Heinrich szappangyár bank helyiségeiben beren- vizébe 
zációs dupla müsor: Az utolsó nagy 46. házmester. (1941) lerakata, Piata Unirii 16. (1957) dezés egytékzet azekaroke rakva len m 
szenpede Enekes zenés fimope , FORGALMAS helven cukrósz GY ügyes manicürösnő azon Dank elnökigazgatójának a la tére b rett. Főszerepben a közönség ked- da eladó. Cim a kiadóban. 19535) ! nal beléphet. Károlyi fodrászat, kására szállitották másré ka és vence: Don José Moica. II. 4 ma- ELADÓ rolló azonnal, beállit- Iuliu Maniu 4. (1968) szét a háztulajdonos a három év föző-z rokkói kápéház. Izgalmas kalandor ható üveges ajtóval, kirakattal, FÉNYEZŐ segédeket felve- házbértartozás fejében visszatar ve dráma. jókarban. Sulutiu 2. (1942)1 szünk. Str. Paris 43. (1973)1 totta. zebb ] ááa.......:.. ságok 

; A Magvar Szinházzal szemben reggelig A hires Csokoládé zene- térőit Tal all parkettáncverseny. Aki a többieknéi kara Csathő énekes közre- k v kitartóbb ingyen nyereményt kap! működésével jatszik reggelig! ügyéb ...... 
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Eve Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MaAvYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó gépén, Cluj. 
......... 

erdinand 66, balra. 
Telefon 61 

aptár ég Ápriis 18. Szerda, Róm 
I kath. Sz. József olt. Ilonaá 

kot. APolenus. Gör. kaih. Cuv. loan Uc. 
k. lijar 3.. 

erkesztöség és kiadóhivatal: Regele 
v ésrá 

U LEGUJABB SKÓT-VICC 
Soffőr: Az ut a pályaudoartól őt 

milling. 
Skót: És a csomag? 
Soffőr: Azt ingyen szállitjuk. 
Skót: Akkor vigye csak a csomagot. 
In majd gyalog megyek... 
JON A NYA? 
A Mondja, kérem, jó a napfürdő a 

humának? 

- De még mennyire. Én is attól kap- 

EMBERISMERE 
Mindabból, amit mondott, megál- 
epitom, hogy maga negyvenhat épes. 
Honnét peszi? 
-4póőnm félannyira hülye, mint ma- 
ka és huszonhárom épes... 
A HóJA-ERDŐBEN 

riatallány: Menjünk innen, Lajos, 
uen a helyen már kétszer megcsiptek. 
fiatalember: Kicsoda, drágám? 
Fiatallány: Tavaly a nagynéném, két 

topel ezelőtt. pedig a csalán... 
5sz GYORS VÁALASZ 

A kis Palkó lusta tanulni. A mamá- 
ja korholja: 
Ezgész nap ülsz a könyveid előtt 
is egyebet, sem csinálsz, csak egyene- 
sen magad elé nézel. 
A fTaelán sandiisak? - kérdi Palkó. 

G 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint déli, délkeleti lan- 
gyos széláramlat, felhőzet, egyes 
helyeken esők várhatók. Éjszaka 
ködképződés, némi lehüléssel. 
pélielé felmelegedik a hőmérsék- 
et. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Dr. Biró, (Piata Unirii), 
Demeter Cornél, (Calea Motilor), 

Apostol, (Calea Regele Ferdi- 
nand), Palóczy, (Calea General 

BALESETT ÉRTE A SVÉD 
5 KIRÁLYT. Párisból jelentik: Az 

itt tartózkodó svéd királyt - aki 
tudvalevőleg szenvedélyes ten- 

közben könnyebb természetü bal 
eset érte. A király azonban végig 

a játszotta a játszmát és csak az- 
után kötözte be sebeit: 
2 A Dumna vizében megkötözött 

holttestet találtak. Linzi jelentés 
a. szerint az alsóausztriai Mitter- 

kirchen község területén a Duna 
vizében a halászok egy ismeret- 
len, mintegy 40 éves férfi holttes- 
lére bukkantak. A holttest nya- 
ka és két lába körül erősebb kö- 
töző-zsinór és cipőzsinór volt köt 
ve, amelyeknek a végén nehe- 
zebb kő függött, amiből a ható- 
ságok azt következtetik, hogy a 
férfit ismeretlen gyilkosok meg- 
ölték s aztán a holttestét a vizbe 
dobták. A rejtélyes gyilkosság 
üovében a vizsgálatot meginditot 
té- 

- Inspekciós gyógyszertárak. 

niszjátékos - tegnap tenniszezés 

LEGUJABg 

Átszervezik a kormányt? 
Tatarescs miniszterelnök kölföldre megy 

(KOLOZSVÁR) A Romania 
Noua" cimü lap értesülése sze- 
rint a kormány átszervezése min- 
den cáfolat ellenére küszöbön 
van. Hir szerint Jamandi belügyi 
alminiszter rövidesen hosszabb 
szabadságot vesz s külföldre uta- 

zik. Külföldi utra határozta el 

magát Tatarescu miniszterelnök 
is, aki a leszerelés kérdésében fog 

tanácskozásokat folytatni. 
Hioatalos helyről cáfolják Ta- 

tarescu miniszierelnök külföldi 
utazásának hirét. 

... - 

Ausztriában a nagy hőség miatt már 
szabadban fürödnek az emberek 
(BECS.) Az osztrák főváros- 

ban napok óta kánikulai hősé 
uralkodik. Tegnap, amikor a hő- 
ség a legerősebb volt, a hőmérő 
higanya 32 fokra emelkedett. Az 
esti órákban is 20 Celsius fokot 
mértek, Hasonló jelentések érkez 

i városaiból is. nek Ausztria töb 

Igy elsősorban Salzburgban 25, 
Linzben 27 Celsius fokra emel- 
kedett a hőmérő. A hirtelen be- 
köszöntött kánikula következté- 
ben a nyári pvendéglők zsufoloa 
pannak hüsülni vágyó emberek- 
kel és a szabadtéri fürdők is meg- 
nyitották kapuikat. 

........... 

Felmentették Sauoionut, Zelea (oöreanu 
rejlegetőjét 

(BUCUREST1I.) A Sapoianu- 
per ma délelőtti tárgyalásán Pet- 
rescu ezredes királyi ügyész mon- 
dotta el vádbeszédét, aki azt 
mondotta, hogy Sapoianu bünte- 
tendő cseleknényt követett el, 
mert olyan személyi rejtegetett, 
akit a hatóságok áldöztek, e tet- 
tét emberséges szándékból követ- 

te el, hogy üldözöttnek nyujtott 
opédelmet, Ezután Diaconescu ka- 
pitány hivatalból kirendelt pédő 
beszélt hasonló értelemben. Lizet- 
te Georgiau pédőnő beszédének 
meghallgatása után a hadbiróság 

ilélethozatalra ponult vissza s rő- 
pid tanácskozás után felmentő ité 
letet hozott. 

Szigoruan ellenőrzik a középiskolai 
tanulók minden ténykedését 
és kötelezővé teszik az egyenruha 

viselést 
(BUKAREST.) Ma délelőtt 10 
órakor a sziguranca vezérfel- 
ügyelőségen Jamandi és Inculet 
miniszterek és a sziguranca ins- 
pektorok bevonásápal értekezlet 
polt, amelyen a Popopiciu-féle 
gyilkosság tettesének kideritése 
ügyében előállott helyzettel fog- 
lalkoztak. . 
Popoviciu képviselő három fia- 
talkoru gyilkosát ma délelőtt 12 
órakor átadták az ügyészségnek 
s előreláthatólag 10 napon belül 
a kiskoruak birósága előtt fog- 
nak felelni tettükért. 
A Lazar-liceum három diákjá- 

nak rémtette arra késztette An- 
ghelescu közoktatásügyi minisz- 

Kiilrtotta az egész családját. 
6Cselka Vendel, a csehszlovákiai 
Puchó községbeli gazda hirhedt 
orvvadász volt. Hozzátartozói 
emiatt gyakran tettek neki szem- 
rehányást és most apja ismét fe- 
lelősségre vonta, amire Cselka 
annyira dühbegurult, hogy revol 
vert rántott és agyonlőtte apját. 
Ezután a teljesen fejét vesztett 
gyilkos alvó öccsére lőtt, aki su- 
Íyos sebesülten akart menekülni, 
de bátyja még háromszor utána- 
lőtt, amig a szerencsétlen fiu hol 
tan nem esett össze. Cselka az- 
után öccsének menyasszonyát és 
sógorát is lelőtte. A gazdalegény 
anyja térdenállvya könyörgött a 
fiának, hogy hagyja abba a lö- 
völdözést, de a vérengző fiu any- 
jával is végzett. AzZ áldozatok 

tert, hogy szigoru rendeletet bo- 
csásson ki a diákok fokozottabb 
ellenőrzésére. Ecélból a közokta- 
tásügyi miniszter elrendelte, hogy 
minden diák köteles egyenruhát 
viselni, megfelelő karszámmal el- 
látva. Ezenkivül a köoktatásügyi 
miniszter eltiltotta a középisko- 
lai diákoknak a nyilvános helyek 
látogatását és utasitotta az isko- 
laigazgatókat és 
ket, hogy a taniloványaikat foko- 
zottabb mértékben ellenőrizzék 
még az iskolán kivül i. 
Holnap délelőtt 11 órára kü- 
lönben ankétra hiota Anghelessu 
miniszter a fővárosi iskolák igaz- 
gatóit. 

vérétől Cselka lába bokáig véres 
lett. Borzalmas tettének elköve- 
tése után a gazda föl akarta gyuj 
tani a házat, hogy a nyomokat 
eltüntesse, közben azonban meg- 
érkeztek a csendőrök, 

falubeliek értesitettek. Cselka el 
torlaszolta magát és a csendőrök 
re tüzelt. Valóságos harc fejlő- 
dött ki, amelynek során a csend- 
őröknek sikerült Cselkát ugy 
megsebesiteni. hogy fegyverét 
nem használhatta iovább 
- Értesités. A „Családi Olvasó- 

körrel" fuzionált a „Genius" fo- 
lyóirat-kölcsönző, tovább szállit- 
ja m. t. olvasóközönségének a fo- 
lyóiratokat. Kérjük iovábbi be- 

cses pártfogásukat Génius" fo- 
lyóirat-kölcsönző, Calea Regele 

Ferdinand 77. 

étterem es szálloda. Elsőrangu és olcsó 

kara muzsikál. Havi abona 7530 Lei. 

Hanóől Hailói 
Megnyilt a 

zZÖLDFA 
konyha. Prima fajborok. Figyelmes ki- 
szolgálás. A közkedvelt LÁSZLÓ zene- 

Menü 3 tál étel 18 Lei. Szives párt- 
fogást kér ANDREI és EHRLICH. 

ismerős olvasóink előtt. 

Elisabeth Bergner, 
Londonban vendégszerepel, 
utóbb az ottani 
előadása alkalmával az első fel- 
vonás után ájullan 

osztályfőnökö- 

akiket a 

- ÓVADÉKSIKKASZTÁSERT 
EGYHÓNAPI ELZÁRÁS. Buor- 
ger Melánia neve bizonyára már 

Ő bé- 
relte ki annakidején az Európa 
nevü szállodát, kiszolgálónőnek 
alkalmazta Imre Juliát, akitóől a 
hiánypótlások biztositására 13500 
lej pénzösszeget vett föl. Két hét 
mulva aztán a vendéglő megbu- 
kott és Imre Juliának odaveszett 
a pénze. A törvényszék elé került 
az ügy, ahol Burgernét óvadék- 
sikkasztásért, 3 hónapi elzárásra 
itélték. Ma a tábla 1 hónapra 
szállitotta le a vádlott büntetését. 
A felperes védelmét dr. Zaharo- 
vits Soma látta el. 

Ma, kedden a ROYAL-MOZGÓBAN 
egy belépőjegyért 

két film: 
1. Conan Dovle: 

A mesterdetektiv 
2. Lehár Ferenc világhirü operettje: 

Friderice 

- Elsabeth Bergner halmérge- 
zésben megbetegedett. A világhirü 
filmsztár és drámai szinésznő, 

aki jelenleg 
leg- 

Apollo szinház 

esett össze, 
miért is az előadást félbe kellett 
hagyni és a szinházat néhány 
napra bezárták. Elisabeth Berg- 
ner az orvosok véleménye szée- 
rint romlott haltól gyomormérge- 
zést kaphatott, amit az is való- 
szinüvé tesz, hogy környezetének 
fagjai is kisebb gyomormérgezés- 
ben betegedtek meg. 
- PETROZSÉNYBAN FOG- 

TÁK EL A NAGYENYEDI TEM 
PLOMRABLÓKAT. Két hét telt 
el azóta, hogy Nagyenyeden há- 
rom ismeretlen betörő éjszakára 
az ottani római katholikus tem- 
plomban felejtette magát. Meg- 
várták, amig minden elcsendese- 
dik, majd a Szent Antal szobrot 
leemelték s az alatta levő per- 
selyből kilopták a 7000 lej kész- 
pénzt. Ezután értékes kegyszere- 
ket és oltárteritőket vittek ma- 
gukkal. A megugrott betörők 
után széleskörü nyomozást indi- 
tott a rendőrség. Tegnap aztán 
három embert tartóztattak le Pet 
rozsényban, akikről a vallatás 
során kiderült, hogy ők a nagy- 
enyedi templomrablás tettesei. A 
kézrekerülteket ma szállitották 
Nagyenyedre, a tett rekonstruá- 
lásának megitélése végettt 

RÁDIÓ 
SZERDA, április i18. 

Bucuresti. 15: Lemezek. 18: Rádióze- 

nekar, 20.20: Dalest. 23: Vendéglői zene 
Budapest. 11: 1. Az arcképfényképe- 

zés. 2. Szeressük a napfényt. (Felolva- 

sás). 13.03: Dalmáth Lenke zongorázik, 
Erdy Pál énekel. 16.30: A rádió diák- 
félórája. 17: „Tavaszi ételek." Vizváry 
Mariska előadása. 18: Lakatos Gyula és 
Vince cigányzenekara. 19: „A puszta 
románca". Irta: Szalay László. 19.30. 
Nógrádi Guido zenekara. 20.30.: A vi 

rágzó Forsythiától: az utalsó aktáig." 
(Emlékezés Móra Ferencre). Tonelli 
Sándor előadása.



Három liceumi növendék gy ilkolta meg 
Popoviciu liberális képviselőt 
Távoli rokon, kicsapott diák szervezte 

Az egyik gyilkos társaságot - 
kézre az elvetemült suhancokat 

(BUCURESTI) Néhány héttel ot m ezelőtt, mint ismeretes, vakmerő 
tettesek borzalmas módon meg- 
eyilkolták Popoviciu Eusebie Ii- 
erális képviselőt, valamint fele- 

ségét sulyosan megsebesitették. A 
képviselő felesége éjjel arra lett 
figyelmes, hogy a lakásban gya- 
nus járkálás zaja hallatszik. Ki- 

lépett a hálószobából, hogy meg- 
nézze, mitől származik a zaj, 
azonban ebben a pillanaiban a 
támadók az asszonyt leütötték. 
A feleség sikoltozására a kép- 

piselő kézbevette revolveréi s ugy 
lépett be a szobába, ahol felesé- 
gét leütötték, de még mielőtt a 
fegyverét használhatia polna, a 
szerencsétlen embert három re- 
polverlővés érte, amely azonnal 
kioltotta életét. 

A hatóságok a borzalmas bün- 
tény ügyében hosszu heteken ke- 
resztül eredménytelen nyomozást 
folytattak. A tettesek a lakásban 
egy rossz kalapot és egy szemüvbe 
get hagytak hátra, amellyel a 
nyomozó hatóságokat sikerült is 
félrevezetniök. 

KÉEZREKERÜLTEK 
A GYILKOSOK ! 

Most aztán végre letartóztatás- 
be kerültek a gyilkosok. A letar- 
tóztatás nem várt szenzációt ered 
ményezett. Kiderült ugyanis, 
hogy a borzalmas gyilkosságot 
a bukaresti Gheorge Lazar-li- 
ceum három VI, osztályos növen- 
déke követte el, névszerint Jon 
Rascanu 18 épes, Petre Dinescu 
16 épes és Petre Gligore 16 épes 
gimnázisták. 
A gyilkosság értelmi szerzője 

Jon Rascanu volt, akit tavaly ki- 
csaptak a Mihai Viteazul-liceum- 
ból. A kicsapott diák a Gheorghe 
Lazar-liceumba iratkozott be, 
ahol összebarátkozott Dinescuval 
és Gligoreval, akiket rábeszélt, 
hogy alakitsanak egy rablóban- 
dát és közösen raboljanakk 

Először a Bulevard Regele Ca- 
rol egyik lakását akarták kifosz- 
tani, de innen revolverrel kerget- 
ték el őket. Ekkor, hogy fegyve- 
rük legyen, Dinescu ellopta ap- 
jának a revolverét és felfegzver: 
kezve készültek föl a további vál- 
lalkozásokra. 

Rascanu tápoli rokona polt Po- 
pobiciu Eusebie-nek, ismerte a 
lakás elhelyezését és azt is tudta. 
hogy a képviselő gazdag ember, 
akinél nagy zsákmányra van ki- 
látás. Eredetileg nem akartak 
gyilkolni, csak lopni. 

Minden rendszerü 

töltőtollat 
a legkomplikáltabb töréseket is javit 
juk. -Javitott tollát felfényezve, min 
uj tollat kapja vissza. Régi, haszna 
vehetetlen tollát becseréljük, vagy ki 
vánsága szerint átalakitjuk. Töltőtol 
lak tisztitását, ujonnan polirozva 1 
lejért vállalunk. - Javitások garancia 

mellett történnek. 

EHÉR 
irógépvállalat és töltőtolljavitó mű- 
hely Cluj, Str. Regina Maria 2. Tele- 
fon: 11-09. Kérjük a cimre ügyelni! 

sötétsé 

másikra való 

A gyilkosságot megelőzően el- 
rejtőztek egy szomszédos telken 
s mikor a képviselő villájában 

lett, behatoltak a házba. 
A fiatal betörők arra nem számi- 
tottak, hogy a képviselő és fele- 
sége felébrednek s ezt látva kétség 
beesésükben az asszonyi leütöt- 
ték s a képviselőt pedig agyon- 
lőtték. A három fiatalkoru gyil- 
kos a történtek után annyira meg 
ijedt, hogy nem mertek rabolni 
és zsákmányuk csupán három ce- 
ruzából állott. A Hatalkoru bü- 
nösökben annyi lélekjelenlét 
még volt, hogy a kalapot és a 
szemüveget a helyszinen hagy- 
ják, hogy ezzel tévutra vezessék 
a nyomozást. 

AZ APA FELJELENTETTE 
GYILKOS FIÁáTT 

Petre Gligoriu a gvyilkosság 

után egy béttel bevallotta ször- 
nyü bünét az apjának, aki mos- 
tanig vivódott magával, de végül 

lelkiismeretfurdalásai rákénysze- 
ritették, hogy Ezilkossó lett fiát, 
palamint két büntársát is felje- 
lentse a rendőrségen, 

A fiatalkoru bünösöket Mari- 
nescu ezredes rendőrprefektus 
hallgatta ki, akik bevallották, 
hogy miután nem sikerült pénzt 
szerezniök, ujabb vállalkozásra 

készülődtek. A titokzatos gyilkos 
ság rejtélyének a megoldása, va- 
lamint a három tettes letartózta- 
tása óriási szenzáció hirével ha- 
tott a főváros lakosságára, annál 
is inkább, mert mindhárman jó- 
módu és a bukaresti életben ve- 
zetőszerepet játszó, ismert polgá- 
rok gyermekei. 

(Da lépett életbe a gyalodforgalmat 
szabályozó uccarendelet 

(KOLOZSVAÁR.) Néhány hét- 
tel ezelőtt egy uj rendelet jelent, 
meg, amely szerint a forgalma- 
tabi üllesfeken korlátozva vel a 
gyalogjárónak egyik oldalról a 

átkelése és csak 
meghatározott helyeken van ez 
megengedve. A rendelet már ré- 
gen megjelent, régen kiragasz- 
tották, de a gyakorlati megoalósi- 
tására csak ma reggel került a 
sor, amikor is a forgalmi rendőr- 
ség utasitást kapott, hogy csak a 
megengedett helyeken engedé- 
Iyezze a gyalogosok átkelését. A 
rendelet gyakorlati alkalmazása 

az első napon igen sok félreértés- 
re és kellemetlenségre adott al- 
kalmat. Mindenesetre tanácsos és 
szükségszerü lett volna, hogy a 
rendelet életbeléptetése előtt fes- 
tett ponalakkal jelöljék meg az 
átkelési pontokat, mert máskép- 
pen nagyon sok időbe telik, amig 
az emberek beleélik magukat az 
uj rendbe és megtanulják, hogy 
az uccák melyik részein juthai- 
nak egyik oldalról a másikra. A 
rendelet gyakorlati alkalmazá- 
sához sok reményt nem lehet 
füzni. 

(eglopta és összeverte ismerősét 
-- három 

(KOLOZSVÁR.) Babut János 
20 éves tordai lakos még 1931 
szeptember 11-én délután Szabó 
Péter nevü ismerősével behatolt 
sSzabó György lakásába, ahon- 
nan ruhanemüt lopott és amikor 
rajtakapták, előrántotta kését 
és összeszurkálta a megkárosul- 
tat. 

Szabó Babut János Péterrel 
együtt az ügyészség fogházába, 

hónapi börtön 
majd a birák elé került. Mind a 
kettőnek megállapitotta az első 
fórum a biünösségét és Babut-t 
6 hónapra, társát pedig 8 hónapi 
börtönre itélték. Ma a fábla Nza- 
bó Pétert felmentette, mert kide- 
rült, hogy a nepezett napon a bün 
elkövetésében nem segédkezett. 
47z első pádlott büntetését hely- 
benhagyták. 

(egfojtotta, majoó felakasztotta feleségét 
a baptista vallás miatt a 60 éves 

gazoálkodó 
(KISENEV.) Costesti község- 

ben borzalmas gyilkosságot fe- 
deztek fel a lakosok. Tegnap dél 
után lakásán felakasztva. holtan 
találták Hancota Jakabné 58 
éves parasztasszonyt. A hatósági 
vizsgálat megállapitotta, hogy az 
asszonyt előbb megfojtották és 
azután, hagy az öngyükosság lát- 
szatát keltsék, fölakasztották. A 
gyanu az asszony férjére, Han- 
cota Jakab gazdálkodóra irá- 
nyult, akit a csendőrség letartóz- 
tatott. Az öreg gazdálkodó, aki 
most töltötte be 60-ik életévét, el- 

mondota, hogy 38 éve boldog há- 
zasságban élfek együtt. Az utób- 
bi hónapokban az asszony áttér: 

a baptista pallásra s azója a fa- 
luban állandóan az uj vallás ta- 
nait hirdette. Emiatt az asszony 
és férje között kisebb családi je- 
lenetek történtek, mert a férj hit- 
hü ortodox és nem hagyta magát 
feleségétől befolyásoltatni, hogy 
elhagyja a vallásátt 
Két nappal ezelőti ujabb csa- 

ládi jelenet tört ki az idős házas 
pár között a kétféle vallás miatt. 
A vita hevében a férj torkonra- 

gadta feleségét, izgatottan továl 

meg a rablógyilkos .. z. ni és felakasztotta feleségét édesapja juttatta rendőr- ére aíta feleségét. A 

MEGTARTOTT 
GAN. Teghip és ma vizsgázlat- 

közül 33 elbukott. 

vitatkozott, miközben az asszo 2 szoritás következtében megf iadt. A férj, midőn tudatáró redt cseleketének, a következ nyektől való félelmében öng 
látszatát igyekezett kel 

éves öregembert vallomása ut a hatóságok letartóztatták, 

KÉT KOLOZSMEGYEI 
HARCA A VITÁS LEGELŐEN (KOLOZSVÁR) F odorhá, községben a lakosság évek ől használt egy legelőt, amely mia a szomszédos Ésküllő községe perben áll A kérdéses lege ugyanis régebben Esküllő közsé hez tartozott s emiatt a két ke, ség lakossága között többsze polt összetüzés. Tegnap délutá 

kiujult 
a legelő miatt szintén. 
két község lakossága között a r4 gi harag. A két falu lakosság összeverekedett s ha a csendőrse idejében nem lép közbe, ugy verekedés sulyosabb követke, ményekkel járhatott volna. 

AUREL UJSÁGIRÓT AZ LAMELLENES IZGAÁTÁS VÁD 

(KOLOZSVAR. 
ció volt annakide 
sztrájkja és ezz 
az a tény, 

) Nagy szenzá 
Jén a vasutaso 

el kapcsolatosai 
hogy a sztrájkoló mu 

kástömeg összetüzött a hatósá, embereivel. Ugyanakkor Gredi nar Aurel hatalmas cikkben szá molt be az eseményekről s meg irta azt, hogy a rendőrség lepegő 
be löbpésekkel félemlitette meg , jogaikéri harcoló munkásokai 
A cikkt az ügyészség inkriminál ta, mert a sorok között lázitás 
pélt felfedezni. A törvényszék é ma a tábla alaptalannak talált 
az államellenes izgatás vádját é felmentő itéletet hozott az ujság iró bünpörében. Az ügvész nen felebbezett s igy az itélet jog 
erős. 
... 

- MAJLATH PÜSPÖK BER MAL A SZENT MIHÁLY TEMP 
LOMBAN. Ritka lélekemelő ün 
nepségben lesz részük szerdán, f. 
hó 18-án reggel 9 órakor Kolozs pár róm. kaih. hivőinek. Gró 
Majláth Gusztáp Károly, Erdély 
kiváló római katholikus püspöke 
fogja ugyanis a Szent Mihál 
templomban diszes papi segédlel. 
tel a bérmálás szentségét az eléje 
járulóknak kiszolgáltatni. Mint 
rendesen, palószinüleg most is a 
hivbők hatalmas tömege fogja fel- 
használni az alkalmat, hogy részti pehessen a kipáló egyházfó által 
szolgáltatott szentség kiosztása 
ünnepségén 
HÁARMINCHÁROM KI- 
SEBBSÉGI ADÓTÁRNOK BU. 
KOTT EL A KOLOZSVARÓON 

NYELVVIZS 

ták le a kolozsvári kereskedelmi 
akadémia tantermeiben az erdé- 
lyi kisebbségi adótárnokokai A 
vizsgára 167 jelentkező polt, akik 

- HALAÁLOZÁS. Ma reggel 
meghalt Kolozsváron Weisz Kál- 
mán férfiszabó. Az 34 éves Weisz 
Kálmán érdemes polgára volt vá- 
rosunknak. Temetése szerdán 
délután 3 órakor lesz a neolós iz- 

raelita hitközség uj temetőjében 
Weisz Kálmán halála városszer 
te nagy részvéfet váltoti ki 

z
.
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